四川省德昌县国税局奋力创建省级最佳文明单位纪实

余德崇 黎琦



完善创建体系 强化组织保障

明确思想目标。德昌国税始终坚持 "两手抓,两手都要硬"的指导思想,以 省级最佳文明单位为创建目标,拟订创 建规划,将创建工作纳入局党组、局长 办公会、局务会议事日程,按季研究部 署文明创建工作。

健全组织机制。德昌国税党组总揽省 级最佳文明单位创建工作,成立文明创建 领导小组,形成"一把手"负总责、党组成 员分工负责、业务科室具体抓的组织机 制。明确领导小组职责,细化承办科室、专 兼职人员目标任务,将文明创建融入到全 局政务、业务、财务、事务日常管理中。领 导小组不定期对创建工作开展检查督导, 营造齐抓共管创建氛围

规范档案资料。落实专人负责收集 文明创建过程中形成的资料,做到及时 整理,按年度归类装档,共收集整理归档 7大类精神文明创建档案资料,确保文明 创建档案资料规范、标准、齐全。

抓党建促文明 丰富创建内涵

德昌国税牢固树立党建是开展各 最大政绩观理念,把党建工作与文明创 建有机结合,丰富文明创建内涵。一是 将文明创建融入到党建系列学习活动 中。在党建系列学习活动中,以习近平 总书记系列重要讲话为引领,把文明创 建融人到党的群众路线教育实践活动、 "三严三实"专题教育、"两学一做"学习 教育中,做到同安排、同落实、同检查、 同考核。二是将文明创建融入到党建 "六个规范"中。在抓党建工作时,严格 落实规范"三会一课"、活动开展、机制 制度、党建宣传、能力建设和党员发展, 将精神文明建设与提升党员综合素质 能力、发挥党员文明示范带头作用、巩 固党支部战斗堡垒相融合,在全方位推 进党建工作的同时,有力促进创建工 作。三是开门建党,文明共建。通过开门 建党方式,加强党建、文明创建工作经 验交流,实现优势互补、资源共享,先后 与县级各党政机关党组、个私协党委和 重点税源党支部对接联建,架起文明共 建连心桥。四是成效显著。德昌国税党 总支被总局大企业管理司确定为"三严 三实"基层联系点,先后取得全省"国税 系统党建示范单位"、全州"党建工作典 型示范单位""国税系统党建示范单位" "四型党组织"等荣誉称号,党建工作成 果有力展示和体现了精神文明创建工 作的成效

推进道德讲堂 搭建创建平台

紧紧围绕培育和践行社会主义核 心价值观推进道德讲堂,3年来以职业 道德、创先争优、学习模范、法制宣传、 纳税人学校等为主题举办了数十期道 德讲堂。充分发挥道德讲堂在文明创建 中的平台作用,形成常态化、多样化、成 效化。常态化即定期举办道德讲堂,落 实专人负责,明确每期的主题,制定每 期活动方案,做到管理规范,使道德讲 堂成为精神文明建设常态工作。多样化 即横向推进道德讲堂,先后与德昌县移

动公司等联合举办道德讲堂,纵向积极 选派人员参与州国税局举办"五合一" 道德讲堂。成效化即通过道德讲堂这一 平台,让全体职工对社会主义核心价值 观、税务职业道德、法治意识观念等有 了崭新的认识和理解,引领干部职工更 爱国、更敬业、更诚信,有效营造了文 明、和谐的工作生活氛围,有力地推动 了文明创建工作。

围绕税收主业 提升工作质效

坚持以经济建设为中心,牢记"为 国聚财 为民收税"的宗旨,以服务、发 展地方经济为出发点,抓牢税收主业、 文明创建两条主线,实现了税收主业提 质增效。一是实现了收入数量质量双提 升,坚持"应收尽收"组织收入原则,杜 绝收"过头税",组织收入连续3年圆满 完成州局和地方政府下达的税收任务, 按期申报率、入库率、税款级次准确率 均达到100%。二是始终把依法治税、依 法行政作为评判税收工作标准,将执法 权放在法律框架内、置于阳光下。法治 是税收工作的生命线,今年,德昌国税 以"崇德尚法 昌明税治"为主题开展了 省级依法行政示范单位创建,推进税收 法治化、规范化、标准化,初步通过省局 验收,为税收主业保驾护航。三是通过 空盖九税服务厅自助九税绞偿 堆行全 员办税等措施进行窗口建设。严格落实 首问责任制、预约服务、延时服务等, 2013年在全州系统率先建成首家全职 能办税服务厅暨政务服务分中心,全面 实现"一窗通办、一厅办结、一次办完" 一站式服务模式,为纳税人提供多渠道 多方式办税通道。截至目前,11500户 (次)纳税人在自助办税区办理了涉税 事宜,3900户(次)纳税人在自助发售机 上领取了发票,2100户(次)纳税人查 询了涉税信息。

优化纳税服务 树立国税形象

将"讲文明 树新风"与纳税服务 相结合,在日常税收管理中做到文明 服务、文明办税,通过服务纳税人深化 文明创建,树立国税新形象。一是采取 重点宣传和日常宣传相结合的方式, 通过完善税务门户网站建设、建立 QQ 群、微信群、纳税人学校等,多方 位、多角度开展税收宣传。以"便民春 风行动"为抓手,在税务服务中,做到 文明礼貌,对纳税人电话、现场咨询做 到有问必答,通过优质服务推动文明 单位创建,树立了良好的国税形象。二 是抽调党员、业务骨干30人组成志愿 服务队,先后参与了凉山州城市党旗 红志愿服务、党员进社区、城乡环境卫 生治理等系列志愿服务活动。三是有 效推进了"文明餐桌"行动,在职工食 堂张挂各类宣传标牌,大力倡导勤俭 节约风气,不断增强"节约光荣,浪费 可耻"意识。四是投入大量经费,完善 管理措施办法,不断对办公、居住环境 进行绿化、美化,为干部职工提供良好 收主业、文明创建"双驱动",实现了相互 的工作、生活环境,不断提升职工的文 明环保意识。五是每年开展文明科室、 四好家庭、五好职工等评选活动,通过 文明创评,有力调动了广大职工创先 争优、争当文明人的积极性,涌现出了 许多道德模范,如职工吴建青长年悉

母亲,用时间诠释了孝道,登上了"凉 山好人榜"。

建设税务文化 丰富职工生活

德昌国税充分发挥文化引领作用, 积极建设税务文化,持续丰富职工生活。 一是进行学习型单位建设。通过送培、参 培、自培等多途径、多方式,为职工提供 学习条件,3年来选派150余人(次)参加 各类学习培训。主动参与省州局举办的 "赛比争"、民族地区劳动竞赛等活动并 取得优异成绩,通过开展"师带徒""一帮 一"等结对形式,营造人人参与、积极参 与的学习氛围,有效促进了干部职工文 化修养和税收业务技能的不断提高。二 是打造走廊文化。利用办公楼走廊空间, 建成了党建宣传、廉政文化、遵德守礼、 税收法治等文化走廊,打造了浓厚的精 神文明建设环境。三是热情开展节日活 动。在春节、重阳节等节日中开展对老干 部、困难职工的慰问活动,及时掌握、解 决他们生活中存在的困难。四是积极开 展文化体育活动。进一步完善了阅览室、 健身房、室外体育设施等,成立了篮球、 游泳、登山等兴趣小组, 定期组织开展活 动,丰富了职工的业余文化生活。

深化精准扶贫

根据德昌县委、县政府精准扶贫工作 的部署,选调精兵强将组成扶贫小组,选 派骨干担任扶贫驻村"第一书记",深化精 准扶贫。一是在推进扶贫攻坚战中,先后 引进项目资金200多万元,自筹资金16 万余元,建成核桃产业园区、硬化通村公 路4.5公里、修建连心桥1座、改造维护16 处生活饮用水设施。通过这些强有力的措 施办法,目前已经初具规模的核桃产业园 区被确定为省级核桃示范区。县委通报表 扬了德昌国税的精准扶贫工作,驻村"第 一书记"沈晓岚同志被评为全州优秀驻村 "第一书记"、全州双联工作优秀个人,精 准扶贫取得阶段性成果。二是投入大量人 力、财力开展扶贫助学,制定了《家庭闲 难、品学兼优助学实施方案》,帮助德昌中 学贫困学生陈玉芳圆了大学梦。今年在德 州镇阿荣村、麻栗镇干海村、王所镇响地 村,确定了5名贫困生开展结对助学,每 人每年资助4000元助学金。

文明创建"回头看",硕果累累只因 对工作的根本深耕厚培。几年来德昌国 税始终坚持"两手抓,两手都要硬"的指 导思想,紧紧扭住"税收工作+文明创 建"主题不放,明确创建目标任务,指导、 引领文明创建,为精神文明创建提供了 强有力的思想组织保证。广大职工主动 积极参与是推动文明创建的基础,是文 明创建工作不断向前的源动力,没有群 众参与文明创建就是纸上谈兵。多年来 有力开展的创建工作,在德昌国税营造 了人人参与、人人有责的浓厚氛围,文明 理念人脑人心,外化于行。文明创建有力 地推进了税收事业发展,税收成果彰显 了文明创建的成效,德昌国税实现了税 促进、共同发展、效率最大化。

精神文明建设永无止境。德昌国税 向着省级最佳文明单位豪迈进发,总结 创建经验,查找工作不足,积极探索、创 新新形势下精神文明建设的途径、方 法,努力实现可持续性创建,力争精神 心照料卧病在床的父亲和身患癌症的 文明建设再创佳绩。











表"示范岗、省级卫生先进单位、省级 "模范职工之家"、省国税局"先进单位"

等荣誉称号。在2015年度全省国税系统

纳税人满意度三方测评中取得全省第

一。连续三年获得全州国税系统绩效考

核优秀单位称号。在地方各级组织的廉

政测评中始终名列前茅,在全县41个

政府部门政风行风测评中获得第9名,

先进经验在全州推广,多次受到凉山州

德昌国税围绕"税收工作+文明创建"

主题,细化举措,形成了齐抓共管的氛

在省级最佳文明单位创建工作中,

国税局和德昌县委、县政府表彰。











地址:成都市青羊区敬业路108号T区2栋8楼 电话:总编室(028)80640466传真 通联发行部:(028)80640468 编辑部(028)80640455 专刊部(028)80640469 发展部(028)80640475 邮编610091 广告许可证:5101034000601 精神文明报社照排 四川工人日报社印刷